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Kan min hustru, hvis jeg dør før hende, overtage ”den regnskabsmæssige metode”, som 

jeg anvender? Solcelleanlægget er fra før 19/11 2012.  

 

På forhånd tak for svaret. 

 

Med venlig hilsen 

P.A. 

 

Svar  

Jeg forstår Deres brev således, at De – efter de tidligere gældende regler - har valgt at 

opgøre indkomsten fra driften af solcelleanlægget efter skattelovgivningens almindelige 

regler for erhvervsmæssig virksomhed (den regnskabsmæssig metode). Driften af an-

lægget udgør efter de tidligere gældende regler i disse tilfælde en ”erhvervsmæssig virk-

somhed”, og der er derfor bl.a. mulighed for at foretage skattemæssige afskrivninger på 

anlægget. Med lovindgrebet i november 2012 blev denne beskatningsmåde ophævet 

med virkning for personer, der den 20. november 2012 eller senere indgik en bindende 

aftale om køb af et vedvarende energi-anlæg. 

 

Spørgsmålet om, hvorvidt Deres hustru ved Deres bortgang kan fortsætte med at anven-

de den ”den regnskabsmæssige metode” ved opgørelsen af indkomsten fra anlægget, 

beror i første række på, hvordan Deres dødsbo til den tid håndteres, dvs. om boet overta-

ges til uskiftet bo eller skiftes.  

http://www.v.dk/
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Skiftes boet, vil spørgsmålet endvidere afhænge af, hvorvidt boet er skattefritaget eller 

skattepligtigt. Et dødsbo er skattepligtigt, hvis boets aktivmasse og boets nettoformue 

hver især begge er mindre end 2.717.100 kr. (2016), er boet skattefritaget. Er boets ak-

tivmasse og/eller boets nettoformue større end denne beløbsgrænse, er boet skatteplig-

tigt. 

 

Det korte svar på Deres spørgsmål er herefter, at overtager Deres hustru Deres dødsbo til 

uskiftet bo, kan hun fortsætte ”den regnskabsmæssige metode”.  

 

Det samme gælder, hvis dødsboet skiftes, boet er skattepligtigt, og hun indtræder i boets 

skattemæssige stilling. 

 

 
_______ o _______ 

 


